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Po drugi put na pravom mjestu
Samo se srećkovićima dešava da se u svojoj radnoj karijeri dva puta nađu na - pravom
mjestu. Kada je Božidar Vuksanović, poslanik DPS-a sa trostrukim mandatom (treći upravo
srećno troši), imenovan za direktora Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija u Spužu, i
opozicija je bila jednoglasna - to je pravi čovjek za to mjesto.
Vuksanović, aktuelni direktor Uprave carina Crne Gore, sada je glavni kandidat za novog
direktora Uprave policije pošto je, izgleda, Veselinu Veljoviću presuđeno da bude prva žrtva
afere listing.
Kako sada stvari stoje, sve je na Vuksanovićevoj strani. Dobiće najvje-rovatnije podršku
ministra unutrašnjih poslova Ivana Brajovića, koji i predlaže kandidate za tu funkciju.
Premijer Igor Lukšić će moći da se hvali kako je poslije afere listing smijenio direktora
policije i doVeo novog čovjeka. Sad, daje lučem tražen vojnik partije odaniji i od Veljovića
stvari Mila Ðukanovića, ne bi boljega našli od Božidara Vuksanovića. Vuksanovićeva
najvažnija referenca je to što je jedan od najlojalnijih ljudi svom DPS-u. Član je Glavnog
odbora stranke, partija mu je tri puta povjerila poslanički mandat, na svakoj funkciji bio je po
mjeri državno-partijskog vrha...
Vuksanović je postavljen za direktora spuškog zatvora 13. septembra 2005. godine. To je,
vjerovatno, bio svjetski raritet - šef zatvora i poslanik, i to vladajuće partije. Sa takve
udvostručene moćne pozicije svojevremeno je priprijetio poslaniku Demokratskog saveza
Mehmetu Bardhiju - zatvorom. Na sjednici Odbora za politički sistem prvo je Bardhija
ubjeđivao da ne postoji albansko pismo, a onda mu se pohvalio daje kao direktor ZIKS-a
"doprinio poboljšanju tretmana u zatvoru i da će mu, ako bude tamo došao, uslovi biti
bolji". Pošto je šef spuškog zatvora prije dolaska u Cmu Goru živio na Kosovu
mnogima je bilo čudno da nije čuo za albansko pismo. Ali, zaboravnost je svačija.
No, i Vuksanoviću su poslanici prijetili spuškim zatvorom. Kada se poslanik Srpske liste
Dobrilo Dedeić zakleo da Srbi nikada neće priznati "diskriminatorski ustav državolike
tvorevine", misleći na samostalnu Cmu Goru, Vuksanović mu je uzvratio: "Državolikom
tvorevinom državu može nazivati samo čovjekoliko biće". Dedeić mu je na to poručio
da će ga, kada Srpska lista bude vlast, "zadržati u zatvoru u Spužu". Što se tiče te
prijetnje - Vuksanović može biti bezbrižan.
No, i Bardhi i Dedeić trebalo je da znaju da ZIKS nije običan zatvor. Od utemeljenja 1954. to
je i važna politička institucija. Ima i svoj dan - dvadeseti septembar. I njime ne može
upravljati bilo ko. Zato se s pravom i govorilo da je Vuksanović pravi čovjek na pravom
mjestu.
ZIKS je godinama važna DPS-ova izborna baza. Nekad u njemu na pansionu bude i po
hiljadu stanara, od čega bar nekoliko stotina s pravom glasa. DPS-u je redovno od spuških
zatvorenika stizala masovna izborna podrška. Pripomogli su i referendum o crnogorskoj
nezavisnosti, ali DPS ih je, kako su tvrdili, obmanuo.
"Četiri osobe na najodgovornijim mjestima u upravi zatvora obećale su osuđenicima
smanjenje kazni za 30 odsto ukoliko na referendumu glasaju za nezavisnost Crne
Gore", tvrdili su zatvorenici, ogorčeni što je vlast iznevjerila obećanje.
Jedan osuđenik izjavio je agenciji FoNet: "Direktor Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija
Božidar Vuksanović dva puta je prije referenduma razgovarao sa predstavnicima osuđenika
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i naveo različite procente o amnestiji, a sad tvrdi drugačije".
Direktor je tvrdio da nije ništa obećavao.
Nikad zvanično nije potvrđeno da lije bilo referendumske trgovine sa zatvorenicima, ali
Centar za monitoring je, nadgledajući referendumski proces, otkrio: ,,U ZIKS je bez
konkursa i prethodne primjene pravila o sistematizaciji radnih mjesta primljeno preko 80
novih radnika. Postoje slučajevi da su na isto radno mjesto primljena čak po četiri
izvršioca".
Vuksanović je obećavao da će ,,u ZfKS-u biti sigurno zaveden red", da će poboljšati
uslove života osuđenika, osnovati "štampano glasilo zatvora koje će pripremati
osuđenici", otvoriti prodav-nicu, nabaviti računare, osuđenicima će biti omogućeno
učenje stranih jezika... A kada su osuđenici štrajkovali nakon referenduma, njihov advokat
Zoran Piperović je javnosti prenio i ovo: "Malo je reći daje užasno ono što sam vidio, a tiče
se sanitarnog čvora i spavaona".
I Milan Radović, Vuksanovićev nasljednik, žalio se da je u spuškom sivom domu zatekao
užasno stanje.
Prema istraživanju MANS-a o radu Skupštine u 2007. godini, najviše izlaganja na
skupštinskim odborima od 20, marta do 31. maja, imali su poslanik Socijaldemokratske
partije Miodrag llićković i DPS-a Božidar
Vuksanović, kao direktor Carine i poslanik, dvije i po godine nije prijavljivao Komisiji za
utvrđivanje konflikta interesa prihode od sportske penzije (mjesečno je primao 800 i nešto
eura). On se branio: "Moguće daje to moj propust. Ja sam se skoncentrisao na ovo što
radim u organima državne uprave i u samoj Skupštini". To je neoboriv argument. Uz
partijsko pregalaštvo, nekako kao stilski detalj ide  zaboravnost.
Vuksanović je inače nosilac šest medalja na prvenstvima Evrope u karateu i medalje na
Svjetskom prvenstvu, dva puta je bio prvak Balkana.
PROFIL
U zakonu piše da će se funkcioner kazniti novčanom kaznom od petnaestostrukog do
dvadesetostrukog iznosa minimalne cijene rada (825 do 1100 eura), ako Komisiji ne prijavi
prihode koje je stekao obavljanjem naučne, nastavne, kulturne i sportske djelatnosti.
Predsjednik Komisije za utvrđivanje konflikta interesa Slobodan Leković potvrdio je da je
javni funkcioner obavezan da prijavi sve prihode i najavio postupak protiv Vuksanovića, ali
slučaj je adaktiran.
Božidar Vuksanović je postao direktor Uprave carina u ljeto 2009. godine.
U vrijeme njegovog direktorovanja carinom često je prepričavana dosjetka: "Došao carinik
kod Boga, pa ga ovaj pita ima li kakvu želju, a carinik će: Možete li me staviti negdje na
granicu?"
Crnogorski građani su anketama izjavljivali da ne vjeruju u poštenje carinika, a direktor
Vuksanović da ne vjeruje istraživanjima.
Kada se pročulo da bi Vuksanović mogao postati prvi čovjek crnogorske policije, opozicija
mu je uputila ovakvu dobrodošlicu: budući direktor Uprave policije moraće brzo, da bi se
imao čime pohvaliti Briselu i crnogorskoj javnosti, da pokaže zube uticajnim političarima i
udari i tamo gdje je kriminal povezan sa vlašću.
Koča Pavlović, poslanik Pokreta za promjene, očekuje da novi šef policije jasno poruči da je
spreman da hapsi i Mila Ðukanovića ukoliko to bude potrebno.
Da li iko u Crnoj Gori vjeruje da će Vuksanović biti taj koji će stvarno odgovoriti - da. Kad bi
sanjao takvu scenu, Božidar Vuksanović bi se iz sna od straha probudio i dugo, dugo u znak
kajanja budan glancao svoju partijsku knjižicu. Sve u svemu napredujemo. Umjesto ZIKS-a
cijela Crna Gora, sva je prilika, dobija upravnika zatvora.
Veseljko KOPRIVICA

Kompletna
Autor: Veseljko Koprivica
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Samo se srećkovićima dešava da se 
u svojoj radnoj karijeri dva puta 
nađu na - pravom mjestu. Kada je 

Božidar Vuksanović, poslanik DPS-a 
sa trostrukim mandatom (treći upravo 
srećno troši), imenovan za direktora 
Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija 
u Spužu, i opozicija je bila jednoglasna 
- to je pravi čovjek za to mjesto. 

Vuksanović, aktuelni direktor Upra
ve carina Crne Gore, sada je glavni 
kandidat za novog direktora Uprave 
policije pošto je, izgleda, Veselinu 
Veljoviću presuđeno da bude prva žrtva 
afere listing. 

Kako sada stvari stoje, sve je na 
Vuksanovićevoj strani. Dobiće najvje-
rovatnije podršku ministra unutrašnjih 
poslova Ivana Brajovića, koji i predlaže 
kandidate za tu funkciju. Premijer Igor 
Lukšić će moći da se hvali kako je poslije 
afere listing smijenio direktora policije i 
doVeo novog čovjeka. Sad, daje lučem 
tražen vojnik partije odaniji i od Veljovića 
stvari Mila Đukanovića, ne bi boljega 
našli od Božidara Vuksanovića. 

Vuksanovićeva najvažnija referenca 
je to što je jedan od najlojalnijih ljudi 
svom DPS-u. Član je Glavnog odbora 
stranke, partija mu je tri puta povjerila 
poslanički mandat, na svakoj funkciji bio 
je po mjeri državno-partijskog vrha... 

Vuksanović je postavljen za direktora 
spuškog zatvora 13. septembra 2005. go
dine. To je, vjerovatno, bio svjetski raritet 
- šef zatvora i poslanik, i to vladajuće 
partije. Sa takve udvostručene moćne 
pozicije svojevremeno je priprijetio po-

slaniku Demokratskog saveza Mehmetu 
Bardhiju - zatvorom. Na sjednici Od
bora za politički sistem prvo je Bardhija 
ubjeđivao da ne postoji albansko pismo, 
a onda mu se pohvalio daje kao direktor 
ZIKS-a „doprinio poboljšanju tretmana 
u zatvoru i da će mu, ako bude tamo 
došao, uslovi biti bolji". Pošto je šef 
spuškog zatvora prije dolaska u Cmu 
Goru živio na Kosovu mnogima je bilo 
čudno da nije čuo za albansko pismo. 
Ali, zaboravnost je svačija. 

No, i Vuksanoviću su poslanici 
prijetili spuškim zatvorom. Kada se 
poslanik Srpske liste Dobrilo Dedeić 
zakleo da Srbi nikada neće priznati 
„diskriminatorski ustav državolike 

tvorevine", misleći na samostalnu 
Cmu Goru, Vuksanović mu je uzvra
tio: „Državolikom tvorevinom državu 
može nazivati samo čovjekoliko biće". 
Dedeić mu je na to poručio da će ga, 
kada Srpska lista bude vlast, „zadržati u 
zatvoru u Spužu". Što se tiče te prijetnje 
- Vuksanović može biti bezbrižan. 

No, i Bardhi i Dedeić trebalo je da 
znaju da ZIKS nije običan zatvor. Od 
utemeljenja 1954. to je i važna politička 
institucija. Ima i svoj dan - dvadeseti 
septembar. I njime ne može upravljati 
bilo ko. Zato se s pravom i govorilo da 
je Vuksanović pravi čovjek na pravom 
mjestu. 

ZIKS je godinama važna DPS-
ova izborna baza. Nekad u njemu na 
pansionu bude i po hiljadu stanara, od 
čega bar nekoliko stotina s pravom 
glasa. DPS-u je redovno od spuških 
zatvorenika stizala masovna izborna 
podrška. Pripomogli su i referendum 
o crnogorskoj nezavisnosti, ali DPS ih 
je, kako su tvrdili, obmanuo. 

„Četiri osobe na najodgovornijim 
mjestima u upravi zatvora obećale su 
osuđenicima smanjenje kazni za 30 
odsto ukoliko na referendumu glasaju 
za nezavisnost Crne Gore", tvrdili 
su zatvorenici, ogorčeni što je vlast 
iznevjerila obećanje. 

Jedan osuđenik izjavio je agenciji 
FoNet: „Direktor Zavoda za izvr
šenje krivičnih sankcija Božidar 

Vuksanović dva puta je prije referen
duma razgovarao sa predstavnicima 
osuđenika i naveo različite procente o 



amnestiji, a sad tvrdi drugačije". 
Direktor je tvrdio da nije ništa 

obećavao. 
Nikad zvanično nije potvrđeno da 

lije bilo referendumske trgovine sa za
tvorenicima, ali Centar za monitoring 
je, nadgledajući referendumski proces, 
otkrio: ,,U ZIKS je bez konkursa i 
prethodne primjene pravila o sistema
tizaciji radnih mjesta primljeno preko 
80 novih radnika. Postoje slučajevi da 
su na isto radno mjesto primljena čak 
po četiri izvršioca". 

Vuksanović je obećavao da će ,,u 
ZIKS-u biti sigurno zaveden red", da 
će poboljšati uslove života osuđenika, 
osnovati „štampano glasilo zatvora koje 
će pripremati osuđenici", otvoriti prodav-
nicu, nabaviti računare, osuđenicima će 
biti omogućeno učenje stranih jezika... 
A kada su osuđenici štrajkovali nakon 
referenduma, njihov advokat Zoran 
Piperović je javnosti prenio i ovo: „Malo 
je reći daje užasno ono što sam vidio, a 
tiče se sanitarnog čvora i spavaona". 

I Milan Radović, Vuksanovićev 
nasljednik, žalio se da je u spuškom 
sivom domu zatekao užasno stanje. 

Prema istraživanju MANS-a o 
radu Skupštine u 2007. godini, najviše 
izlaganja na skupštinskim odborima 
od 20. marta do 31. maja, imali su 
poslanik Socijaldemokratske partije 
Miodrag Iličković i DPS-a Božidar 

Vuksanović - po 84. 

Vuksanović, kao direktor Carine 
i poslanik, dvije i po godine 
nije prijavljivao Komisiji za 

utvrđivanje konflikta interesa prihode 
od sportske penzije (mjesečno je pri
mao 800 i nešto eura). On se branio: 
„Moguće da je to moj propust. Ja sam 
se skoncentrisao na ovo što radim u 
organima državne uprave i u samoj 
Skupštini". To je neoboriv argument. 
Uz partijsko pregalaštvo, nekako kao 
stilski detalj ide - zaboravnost. 

Vuksanović je inače nosilac šest 
medalja na prvenstvima Evrope u kara-
teu i medalje na Svjetskom prvenstvu, 
dva puta je bio prvak Balkana. 

Vuksanović, kao direktor 
Carine i poslanik, dvije i 
po godine nije prijavljivao 
Komisiji za utvrđivanje 
konflikta interesa prihode 
od sportske penzije 
(mjesečno je primao 
800 i nešto eura). Branio 
se: „Moguće daje to 
moj propust. Ja sam se 
skoncentrisao na ovo što 
radim u organima državne 
uprave i u samoj Skupštini" 

PROFIL 
U zakonu piše da će se 

funkcioner kazniti novčanom 
kaznom od petnaestostrukog 
do dvadesetostrukog iznosa 
minimalne cijene rada (825 
do 1100 eura), ako Komisiji 
ne prijavi prihode koje je 
stekao obavljanjem naučne, 
nastavne, kulturne i sport
ske djelatnosti. Predsjed
nik Komisije za utvrđivanje 
konflikta interesa Slobodan 
Leković potvrdio je da je 
javni funkcioner obavezan da 
prijavi sve prihode i najavio 
postupak protiv Vuksanovića, 
ali slučaj je adaktiran. 

Božidar Vuksanović je 
postao direktor Uprave carina 
u ljeto 2009. godine. 

U vrijeme njegovog di-
rektorovanja carinom često je 

prepričavana dosjetka: „Došao carinik 
kod Boga, pa ga ovaj pita ima li kakvu 
želju, a carinik će: Možete li me staviti 
negdje na granicu?" 

Crnogorski građani su anketama 
izjavljivali da ne vjeruju u poštenje 
carinika, a direktor Vuksanović da ne 
vjeruje istraživanjima. 

Kada se pročulo da bi Vuksanović 
mogao postati prvi čovjek crnogor
ske policije, opozicija mu je uputila 
ovakvu dobrodošlicu: budući direktor 
Uprave policije moraće brzo, da bi 
se imao čime pohvaliti Briselu i cr
nogorskoj javnosti, da pokaže zube 
uticajnim političarima i udari i tamo 
gdje je kriminal povezan sa vlašću. 

Koča Pavlović, poslanik Pokreta 
za promjene, očekuje da novi 
šef policije jasno poruči da je 

spreman da hapsi i Mila Đukanovića 
ukoliko to bude potrebno. 

Da li iko u Crnoj Gori vjeruje da 
će Vuksanović biti taj koji će stvarno 
odgovoriti - da. Kad bi sanjao takvu 
scenu, Božidar Vuksanović bi se iz 
sna od straha probudio i dugo, dugo 
u znak kajanja budan glancao svoju 
partijsku knjižicu. Sve u svemu napre
dujemo. Umjesto ZIKS-a cijela Crna 
Gora, sva je prilika, dobija upravnika 
zatvora. 

Veseljko KOPRIVICA 
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